

Szabolcs Község
Önkormányzatának
P o l g á r m e s t e r é t ő l
4467 Szabolcs, Petőfi út 6.
Telefon: (42) 720-102

Száma: II/328-2/2021.

Szabolcs Község Önkormányzata
Képviselő-testületének
22/2021. (V.17.)
h a t á r o z a t a

Szabolcs Község Önkormányzata 2020. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak átfogó értékelése


Szabolcs Község Önkormányzat Képviselő-testületének feladat- és hatáskörében eljáró Szabolcs Község Polgármestere a veszélyhelyzet kihirdetéséről és a veszélyhelyzeti intézkedések hatálybalépéséről szóló 27/2021. (I.29.) Korm. rendeletre figyelemmel, a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdésben kapott felhatalmazás alapján:

- 1.) **Úgy dönt**, hogy Szabolcs Község Önkormányzata 2020. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról szóló átfogó értékelést a határozat 1. melléklet szerinti tartalommal **elfogadja**.
- 2.) **Megállapítja**, hogy az önkormányzat a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak – a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (továbbiakban: gyermekvédelmi törvény) alapján – megfelelő színvonalon eleget tesz.
- 3.) **Felkéri** a jegyzőt, hogy a gyermekvédelmi törvény alapján az értékelésről tájékoztassa a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal Gyámügyi és Igazságügyi Főosztály Szociális és Gyámügyi Osztályát.


Felelős: Dr. Kóder László jegyző
Határidő: 2021. május 31.

A határozatról értesül:

- 1.) Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal Gyámügyi és Igazságügyi Főosztály Szociális és Gyámügyi Osztálya 4400 Nyíregyháza, Hősök tere 5.
- 2.) „Aranyévek” Szociális Gondozási Központ 4465 Rakamaz, Arany János út 108.


Csegei László
polgármester




Dr. Kóder László
jegyző

Szabolcs település gyermekvédelmi és gyermekjóléti feladatainak 2020. évi átfogó értékelése

A gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátása 2020. évben is a gyermekvédelmi törvény, a gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló 149/1997. (IX.10.) Korm. rendelet (továbbiakban: Gyer.), a kiadott ágazati jogszabályok, valamint Szabolcs Község Önkormányzata Képviselő-testületének a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások helyi szabályairól, valamint fizetendő térítési díjakról szóló 14/2015. (XI.26.) önkormányzati rendelete (továbbiakban: helyi rendelet), továbbá Szabolcs Község Önkormányzata Képviselő-testületének a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 2/2015. (II.25.) önkormányzati rendelete (továbbiakban: szociális rendelet) alapján történt.

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (továbbiakban Gyvt.) 96. § (6) bekezdése alapján az önkormányzatnak minden év május 31-éig átfogó értékelést kell készíteni a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról. Az átfogó értékelés tartalmi követelményeit a Gyer. 170/A. §-ának 8. számú melléklete tartalmazza, melynek alapján településünk gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról az alábbiakat állapíthatjuk meg.

Szabolcs község lakosainak a száma 2020. január 1. napján: 351 fő.
A településen a 0-18 éves korú gyermekek száma: 64 fő.
2020. évben a településen 5 gyermek született.

A gyermekvédelmi törvényben előírt feladatok az alábbiak szerint kerültek ellátásra:

I. Az önkormányzat által nyújtott pénzbeli és természetbeni ellátások

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény

A nyilvántartás alapján a községben 2020. évben 3 család 5 gyermeke részesült rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben.

A kérelmező családok közül:

1 gyermekes	1 család
2 gyermekes	2 család
3 gyermekes	0 család
4-5 gyermekes	0 család
6 vagy annál több	0 család

Ebből 2 családban a szülő egyedülállóként neveli gyermekét.

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság megállapításának célja annak igazolása, hogy a gyermek szociális helyzete alapján jogosult

- a gyermekvédelmi törvény 151. § (5) bekezdésének a) és b) pontjában meghatározott gyermekétkeztetés normatív kedvezményének,
- a 20/A. §-ban meghatározott pénzbeli támogatásnak,
- a külön jogszabályban meghatározott egyéb kedvezményeknek az igénybevételére.

A települési önkormányzat jegyzője megállapítja a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságot, amennyiben a gyermeket gondozó családban az egy főre jutó havi jövedelem összege nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 130 %-át, gyermeket egyedül nevelő szülő, tartósan beteg vagy súlyosan fogyatékos gyermek, illetve nagykorú továbbtanuló esetén annak 140 %-át. A települési önkormányzat jegyzője annak a gyermeknek, fiatal felnőttnek, akinek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága

- a tárgyév augusztus 1-jén fennállt, a tárgyév augusztus hónapjában,
- akinek a tárgyév november 1-jén fennállt, a tárgyév november hónapjában pénzbeli támogatást folyósított.

A pénzbeli támogatás esetenkénti összege 2020. évben gyermekenként 6.000.- Ft volt, halmozottan hátrányos helyzetre tekintettel 6.500.- Ft.

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény címén (augusztus és november hónapban) 6.000.- Ft támogatásban 2 gyermek, 6.500.- Ft összegű ellátásban szintén 2 gyermek részesült, összesen 50.000.- Ft került kifizetésre.

2020. évben rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény iránti kérelem elutasítására nem került sor.

Települési támogatás megállapítása gyermekes családok részére

Települési támogatás állapítható meg annak a kérelmezőnek, aki a helyi rendeletben meghatározott jövedelmi feltételeknek megfelel, és családja időszakosan létfenntartási gondokkal küzd vagy létfenntartást veszélyeztető rendkívüli élethelyzetbe került.

A képviselő-testülethez 2020. évben egy esetben érkezett gyermeket nevelő családtól kérelem, akik 20.000.- Ft összegű támogatásban részesültek.

Gyermekek napközbeni ellátása

Az önkormányzat a gyermekek napközbeni ellátását az előző évekhez hasonlóan 2020. évben is a Szabolcsi Árpád Fejedelem Napközi Otthonos Óvoda, valamint az Erzsébet Királyné Német Nemzetiségi Általános Iskola, Alapfokú Művészeti Iskola és Szakiskola biztosította.

Óvodába 16 gyermek járt, amelyből 1 fő fizetett teljes összegű étkezési díjat, 15 gyermek ingyen étkezett.

II. Az Önkormányzat által biztosított személyes gondoskodást nyújtó ellátások

2020-ban Szabolcs településen a gyermekjóléti szolgálat nyilvántartásában – együttműködési megállapodás alapján – 1 kiskorú gyermek és 2 felnőtt korú lakos szerepelt. Nem együttműködési megállapodás alapján 8 kiskorú gyermekkel állt kapcsolatban a szolgálat.

Szabolcs településen 2020-ban alapellátásos gondozásban 1 kiskorú gyermek részesült iskolai hiányzás miatt, jelzőrendszeri tagoktól jelzés 5 esetben érkezett. A jelzések oktatási intézményből, rendőrségtől érkeztek, illetve egy esetben lakossági bejelentés alapján kerültünk kapcsolatba egy családdal. A felnőtt korú ügyfél két alkalommal kereste a szolgálatot és kért segítséget hivatalos ügyek intézéséhez. Gyámhivatal felkérésére a gyermekjóléti szolgálat több alkalommal készített környezettanulmányt nevelésben élő gyermek időszakos kapcsolattartásának engedélyezése céljából. A Család- és Gyermekjóléti Szolgálat családgondozója rendszeresen kapcsolatot tart a településen lévő intézményekkel, a polgármesteri hivattal, illetve szükség szerint – de általában havi egy alkalommal – személyesen jelen van a településen.

2020-ban a Család- és Gyermekjóléti Szolgálat 9 gyermekkel és 2 felnőtt korúval állt kapcsolatban.

2020-ban kezdett gondozások száma: ebben az évben egy gyermek esetében vált szükségessé az alapellátás keretében történő gondozás, igazolatlan iskolai hiányzás miatt.

A gyermekjóléti szolgálat veszélyeztetettséget észlelő és jelzőrendszert működtet és folyamatos kapcsolatot tart a jelzőrendszer tagjaival esetmegbeszélések, esetkonferenciák, szakmaközi megbeszélések formájában.

Tagjai: védőnők, gyermekorvos, családsegítő szolgálat, oktatási-nevelési intézmények gyermek és ifjúságvédelmi felelősei, rendőrség, egyház, de a szolgálat feladata a nem állami szervek és magánszemélyek részvételének elősegítése a megelőző rendszerben.

2020-ban összesen 5 esetben érkezett jelzés kiskorú gyermek veszélyeztetettség észleléséről.

Szakmaközi megbeszéléseket a törvényi előírásnak megfelelően meghatározott témákban 6 alkalommal tartott a Család- és Gyermekjóléti Szolgálat. Állandó résztvevők a védőnők, az oktatási intézmények gyermekvédelmi felelősei (óvoda, iskola), gyámhivatal, óvoda.

Környezettanulmányt 2020-ban a Gyámhivatal felkérésére 2 alkalommal készített a Család- és Gyermekjóléti Szolgálat családgondozója.

Családlátogatást - az esetlegesen felmerülő probléma hatékony kezelése, megoldása érdekében – 10 esetben végzett a családgondozó.

A Nyíregyházi Család-és Gyermekjóléti Központ közreműködésével a Gyermekjóléti Szolgálat egy nagyobb mennyiségű csokiadományhoz jutott. Szabolcs településen 25 gyermek részesült édességcsomagban.

A törvényi előírásnak megfelelően a település szintű éves **tanácskozást** 2020. február hónapban került megtartásra.

III. 0-3 éves korú gyermekek napközbeni ellátása

Szabolcs településen 2020. évben a 0-3 éves gyermekek száma 11 fő. A 0-3 éves gyermeket nevelő családok közül nem merült fel igény – az óvodai nevelésen túl - gyermekeik önkormányzat által biztosított ellátására, mivel a Szabolcsi Árpád Fejedelem Napközi Otthonos Óvodában a két és fél éves gyermekek óvodai elhelyezése is megoldott. Jelenleg nem merült fel igény még a 2,5 éves korú gyermekek óvodai elhelyezésére sem.

A településen valamennyi lakó- és tartózkodási hellyel rendelkező gyermek felvételi kérelme teljesíthető tekintettel arra, hogy jelenleg a rendelkezésre álló férőhelyek nincsenek maximálisan kihasználva.

A családgondozók tapasztalata szerint a gyermekek felügyeletét legtöbb esetben a gyeden, az alanyi jogon járó gyesen lévő szülő látja el. Azon háztartások esetében ahol három, vagy annál több gyermek ellátásáról gondoskodnak, sok esetben az alanyi jogon járó családtámogatási ellátásokat veszi igénybe a törvényes képviselő, ezáltal a gyermekek napközbeni ellátása biztosított.

A településen működő Szabolcsi Árpád Fejedelem Napközi Otthonos Óvoda a hatályos köznevelési törvény alapján a 2,5-3 éves gyermekek felügyeletét is elláthatja, hiszen az üres férőhelyek lehetőséget biztosítanak a gyermekek napközbeni ellátására, azonban 2020. évben igény nem merült fel a 2,5-3 éves gyermekek napközbeni ellátására.

Szabolcs Község Önkormányzata figyelemmel kíséri az aktuális pályázati lehetőségeket. A település önkormányzata keresi annak a lehetőségét, hogy ellátási szerződést kössön olyan intézménnyel, amely alapján a 0-3 éves gyermekek napközbeni ellátása és átmeneti gondozása megoldódna.

Az önkormányzat céljai között szerepel a család és a munkahely összeegyeztetésének elősegítése, a 3 éven aluli gyermekek ellátásának megszervezése, természetesen figyelemmel a településen élő 0-3 éves népesség számára, valamint a felmerülő szükségletekre és igényekre.

IV. A bűnmegelőzési program főbb pontjainak bemutatása:

A településen élő általános iskoláskorú gyermekek részére – a rakamazi székhelyű Erzsébet Királyné Német Nemzetiségi Általános Iskola, Alapfokú Művészeti Iskola és Szakiskolában – 2010. óta a Nyíregyháza Rendőrkapitányság Rakamaz Rendőrőrséje által iskolarendőr-program biztosított.

V. A települési önkormányzat és a civil szervezetek közötti együttműködés

A civil szervezetek - alapellátás, szakellátás, drogprevenció, stb. - feladatok, szolgáltatások ellátásában nem vettek részt.

VI. Szakmai ellenőrzés:

2020. évben szakmai ellenőrzés nem volt.

VII. Jövőre vonatkozó javaslatok

A gyermekvédelmi tevékenységről szóló éves értékelés az elvégzett feladatok számbavételét és a jövő irányvonalainak meghatározását szolgálja. A szakmai munka fejlesztése, a jó színvonalú szolgáltatások biztosítása is a Család- és Gyermekjóléti Szolgálat célkitűzései között szerepel. A szolgáltatókkal, intézményekkel való együttműködés nélkülözhetetlen a napi munka során, mely segíti a megfelelő szintű feladatellátást. A jogalkalmazás során továbbra is törekedni kell az új, módosuló jogszabályok naprakész ismeretére annak érdekében, hogy pontos információkkal álljon rendelkezésre a családgondozó az ellátottak számára. Az önkormányzat célja a gyermekjóléti ellátások rendszerének fenntartása, az ellátások, szolgáltatások megtartása, az ehhez szükséges pénzügyi szakmai háttér megteremtése és biztosítása.

Szabolcs, 2021. május 17.

Szin Brigitta
családgondozó